Exercice de synthèse des connaissances et de compréhension 

 

 On dispose une goutte de parfum sur

   

	Support
	a -sur une bande papier
	b- à la surface d’un aquarium
	c -dans une pièce

	Schéma des expériences

	
	
	

	Nom  de l’état


	SOLIDE
	LIQUIDE
	GAZEUX

	Modèles
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	Caractéristiques


	-compact
-immobile

-en contact
	-compact

-immobile

-en contact
	-dispersé

-mobile

-distant


        Remarque : chaque dispositif possède la même épaisseur
1. Schématisez  ce que l’on « observe » sur les 3 supports ( cf tableau )
2. Nommez le phénomène que l’on observe dans les 3 cas
Le phénomène observée est la DIFFUSION ( du parfum dans 3 supports ou états différents ) 
3. Nommez les 3 états de la matière*  que l’on étudie en  les représentant  (modèles) et en donnant leurs  caractéristiques. ( cf tableau )
4. Classez les vitesses de diffusion du parfum sur les 3 supports ( S,L,G ) 

a. On classera pour cela    Va ( S )  /   Vb( L )  /  Vc ( G )  
Va ( S )  <  Vb( L )  <  Vc ( G )  
5. Expliquez, interprétez  la différence de vitesse de diffusion des parfums sur les 3 supports
Vc ( G )  > Vb( L ) car plus il y a de l’espace,  plus la diffusion se fait rapidement 

Vb( L )  > Va ( S )  car les atomes sont mobiles ; plus la diffusion se fait rapidement 

*les atomes seront représentés par des sphères
